

展现对两岸统一的高度自信

台湾舆论热议习近平对台重要讲话

新华社台北7月14日电(记者查文晔、陈君)中共中央总书记习近平13日在北京会见中国国民党前主席连战率领的台湾各界人士参访团,就两岸关系发表重要讲话。台湾主流媒体和各界人士对习总书记讲话予以高度关注和积极评价,认为展现了大陆方面对两岸和平统一大趋势的高度自信,呼吁民进党当局务实调整对大陆政策。

台湾《中国时报》《联合报》《旺报》等主流媒体14日均以头版头条、多版面大幅报道习近平会见连战一行。

《中国时报》发表社论表示,习近平在此次会谈中对两岸和平统一大势展现了高度自信。他坚定地表示,人心所向,势不可挡,将继续坚持两岸和平发展与和平统一。社论说,习近平一向坚持两岸和平发展、以扩大交流促进彼此的心灵融一,而非诉诸“独”情绪的激化与对决。他对连战推动两岸交流、促进两岸和平发展大势的肯定,反击了绿营的反中宣传。

社论说,近来陆客锐减,苦撑待变的台湾观光业和产品严重滞销的农渔业都出现抗议声浪,对当局造成强大的政治压力。此次会见再次彰显两岸回到和平交流的正轨不但刻不容缓,而且符合两岸最大利益。两岸交流累积的庞大经济协作机制与各级产业的广大交流,已形成民族复兴和时代的潮流,两岸都无法置身事外。

社论说,两岸关系已到非务实调整不可的地步,“绿色媒体”长期沉醉于逢中必反,不能面对世局的剧烈变化,实在应该反省检讨,应向两岸传达新的务实走向。

《旺报》用包括头版在内的多个版面,大幅刊发特别报道。报道认为,从“新习四条”内容看,除重申反对“台独”的坚定立场,还聚焦两岸交流、同胞福祉和民族复兴,大篇幅以柔性诉求直接攻取台湾民心。习近平直接向台湾民众发声:“民族复兴道路上,台湾同胞不应该缺席,也一定不会缺席。”

《联合报》当日也刊发系列报道聚焦习近平总书记重要讲话。报道认为,讲话重申坚持“九二共识”及反“台独”等四个“坚定不移”,显示习近平对大陆自身发展极具自信。

报道说,习近平态度平和,更直接向台湾民众喊话,除重申完全理解台湾同胞的特殊心态,尊重台湾同胞现有的社会制度和生活方式外,还指明,大陆同胞走上了中国特色社会主义道路,取得了巨大成就,也值得台湾同胞尊重。

台湾中国文化大学教授施建国表示,习近平总书记讲话最重要的部分就是提出“四个坚定不移”,重申坚持“九二共识”、反对“台独”,释放的善意则更丰厚。坚定不移扩大深化两岸交流合作,坚定不移为两岸同胞谋福祉、坚定不移团结两岸同胞共同致力民族复兴,这三点创造了巨大的想象空间,两岸可以通过更多的交流合作为台湾同胞创造福祉,形塑两岸和平统一的大局势和大气候,让和平统一成为两岸关系唯一正确的走向,这是两岸有识之士共同努力的方向。

中国国民党发言人洪孟楷13日对媒体表示,此次会见对两岸和平稳定发展有非常正向的意义。目前国民党在两岸交流中坚持“九二共识”,坚决反对“台独”,追求两岸人民共同和平稳定发展,这点从未动摇。国民党民意代表林德福认为,民进党当局唯有跟对岸建立和平共识,把经济搞好,才是人民所乐见。

拔掉穷根长出富苗

(上接1版)“能还贷款,是有进账了吧?”记者话音一落,老王报笑着连说“嗯呐,嗯呐”。他指着墙上的“建档立卡贫困户收入账”明白卡介绍,养殖业收入近5万元、父子俩打工赚27000多元,再加上低保、农业补贴、林业补贴、农机具补贴等,人均收入有33000多元呢。手里有了现钱,老王赶紧还了一部分债。

第一书记刘洪波说,去年全村26户脱贫户人均收入平均在8000元至10000元之间,高的达到两三万元,主要增收手段是靠发展养殖业、庭院经济。

老农民的愿望现实朴素,喜怒哀乐也最容易写在脸上。再访老王,从大门口见面开始,他一直都是笑盈盈的,脸上的光亮,更让人感受到他心里的踏实。而这这份踏实,似乎远比挂在墙上那张收入表还要紧,让他们一家人都感觉有奔头。

老王与我们侃侃而谈,站在旁边的妻子罗金花,不见了去年病怏怏的样子。“吃药管事,心情好更管事。”罗金花说,以前习惯溜墙根走,现在也愿意在人多的地方侃上几句。

长本事了,干劲足了

老王兴致勃勃地介绍了今年以来家里的几件新事:主动增加种植亩数,原来只围着6亩多地转,今年承包20亩地,全种了玉米用来作为饲料;主动参加职教中心在村里举办的技能培训班,他选择的是砌筑工。拿到了培训证书身份大变,从以前端泥的力工变成了砌墙的技工,每天的工资也从150元涨到260元,今年在种地间隙不到20天时间里,打零工赚了3000多元钱。

这种主动性在老王的儿子身上表现更为明显。21岁的儿子王敬宇曾一度是压在老两口心口的一块大石头。王敬宇5年前得了病,上不成学,干不了活,无所事事,成天闷头躺在床上。而在去年,帮扶干部徐建民把孩子推荐到职业培训中心培训介绍到一家理发店打工,能自己养活自己了。

我们还记得当时老王特意把儿子获得的“男士无锋推剪二等奖”大红证书拿给我们,展示证书时喜得合不拢嘴。今年老王又给我们展示了新的宝贝——儿子和女朋友的合影。他说,不仅是因为家里脱贫,儿子才引来金凤凰,最主要还是儿子长志气有本事——小伙子马上就有自己的店铺了。

在一个尚未挂牌、正在装修的60平方米的小店里,王敬宇给我们讲着他的规划,他准备招一个师傅一个学员,经营好了年纯收入能达到四五万元,比打工要赚得多。他说,政府帮了一把,后面得自己往前跑。尽管现在还没完全撒手,比如,他的店铺租金还是帮扶干部想办法凑份子先垫付的钱,但他相信自己能把这个店经营好。

拔掉了穷根,长出了富苗,但愿来年再访时,老王家的日子更好,更多像老王一样的贫困户富裕起来!

遭遇拒收现金?央行出手帮你维权!

新华社北京7月13日电(记者吴雨)近年来,非现金支付方式广泛应用给我国经济社会发展带来了积极影响,但不少消费者也反映,曾在旅游景区、餐饮等商户消费时遭遇拒收现金。对此,中国人民银行13日出台整治拒收现金公告,鼓励多元化支付方式和和谐发展,保障消费者的选择权。

为啥要整治拒收现金行为?

非现金支付方式的便捷性不言而喻,但近年来流通领域人民币现金使用却出现了一些新问题,一些消费者在旅游景区、餐饮、零售等行业商户消费时被拒收人民币现金。

相关部门调查显示,在受访的2万多个商户中,近四成表示过去1年中曾“拒收现金”;在受访的3万多名消费者中,超三成反映在过去1年内经历过“拒收现金”。

“这既损害了人民币的法定地位,也损害了消费者对支付方式的选择权。”人民银行有关部门负责人表示,我国消费者支付需求多种多样,应维护全体消费者特别是那些不习惯使用非现金支付工具的群体选择支付方式的权利。

为此,人民银行依据相关法律法规出台公告,整治拒收现金问题,进一步规范社会经济主体对支付方式的选择和应用。公告称,银行业金融机构、非银行支付机构不得要求或者诱导其他单

位和个人拒收或者采取歧视性措施排斥现金。任何单位和个人存在拒收或者采取歧视性措施排斥现金等违法违规行为的,应当自公告公布之日起一个月内进行整改。

电商平台、无人销售受影响?

不许商户拒收现金,那电商平台、无人销售等以网络化、无人化方式提供商品和服务的场景怎么办?对此,人民银行明确表示,在接受现金支付的前提下,鼓励采用安全合法的非现金支付工具,保障人民群众和消费者在支付方式上的选择权。

公告称,经自愿、平等、公平、诚信协商一致,通过互联网等信息网络方式,无人销售方式提供商品或服务、履行法定职责,且不具备收取现金条件的,可以使用非现金支付工具。

“必须明确,政策指引本身是中性的,对支付行为、业态发展、技术创新并不会产生带有偏向性的影响。”人民银行有关部门负责人表示,整改的目的是规范包括现金在内的各类支付工具的选择和应用。不同的支付工具各有优势,较好地满足了不同市场主体的支付需求,应该和谐发展。

央行表示,目前我国已经形成现金、银行卡、互联网支付和移动支付并存的多样化支付工具体系。下一步,央行将结合支付场景和相关法律法规,进一步针对非现金支付细化哪些



幸福列车 亲情直达

▲来自重庆的小学生陈露(右一)在Z258次列车上展示表达自己心声的绘画作品。

近日,铁路上海局集团有限公司上海客运段担当Z258次列车值乘的乘务员,与乘坐列车从重庆赴杭州探望务工父母的留守儿童共同开展“幸福列车,亲情直达”联欢活动。单独乘车的留守儿童在列车上与乘务员互动,进行绘画比赛、玩具拼装、歌曲演唱等活动,感受旅途的温馨和快乐。

新华社记者陈飞摄

我国开展「清网行动」 打击互联网「论文买卖」

据新华社北京7月14日电(记者陈芳、胡喆)提供虚假审稿意见,操控论文同行评议过程;通过第三方在网上买卖论文,隐瞒身份申报基金项目……在一些学术不端行为的背后,暴露出一些学术期刊管理不规范、审核把关不严等问题。记者日前从科技部了解到,我国正着手建立健全学术期刊管理和预警制度,通过开展“清网行动”,互联网中“论文买卖”等若干关键词的搜索结果数据大幅减少。

为了净化网络学术风气,科技部会同相关部门开展了“清网行动”,截至目前统计,互联网中“论文买卖”等若干关键词的搜索结果减少比例超过95%,论文买卖网站链接和相关广告用词明显减少。

同时,针对此前论文撤稿事件调查中发现的买卖论文、提供虚假同行评议专家和虚同行评议意见等造假行为的第三方机构,已将相关线索报告有关主管部门依法查处。科技部政策法规与监督司司长贺德方表示,任何机构、任何个人打着“科技服务”的幌子,行论文造假之实的,都要严肃处理。

中共中央办公厅、国务院办公厅近日印发的《关于进一步加强科研诚信建设的若干意见》也指出,要“建立健全学术期刊管理和预警制度”。学术期刊应充分发挥在科研诚信建设中的作用,切实提高审稿质量,加强对学术论文的审核把关。

意见还指出,科技部要建立学术期刊预警机制,支持相关机构发布国内和国际学术期刊预警名单,并实行动态跟踪、及时调整。将因学术质量、管理混乱、商业利益至上,造成恶劣影响的学术期刊,列入黑名单。论文作者所在单位应加强对本单位科研人员发表论文的管理,对在列入预警名单的学术期刊上发表论文的科研人员,要及时警示提醒;对在列入黑名单的学术期刊上发表的论文,在各类评审评价中不予认可,不得报销论文发表的相关费用。

诚信建设万里行

甘肃多地遭遇洪灾,舟曲紧急处置滑坡险情

新华社兰州7月14日电(记者张钦、王朋)记者14日从甘肃省人民政府应急管理办公室了解到,7月8日以来,甘肃省天水、定西、甘南、陇南等多地遭遇洪涝灾害,截至13日21时,灾害共造成8个市州的44个县187.91万人受灾,因灾遇难14人,4人失踪,紧急转移安置3.16万人。

14日凌晨,甘肃省委决定成立舟曲县江顶崖滑坡崩塌灾害抢险救灾指挥部,积极稳妥处置甘南藏族自治州舟曲县江顶崖滑坡崩塌险情。记者14日在险情处置现场看到,有关专家已赶到现场实地查勘险情、会商险情处置,监测预警、救灾减灾等工作全面展开。

据舟曲县政府介绍,受持续强降雨影响,12日上午,舟曲县南峪乡江顶崖一带突发山体滑坡崩塌,滑坡体前缘出现崩塌,约1万立方米崩塌体堆积到白龙江中。至13日下午,江面最窄处只有5米宽,上游水位上升约7至8米,附近南一村、南二村低洼地带的135间民房进水。由于预警、处置及时,滑坡体附近居民未出现人员伤亡或失踪。



水文部门监测数据显示,截至14日10时,滑坡体附近的白龙江下泄流量为410立方米每秒,而14日8时左右,同一地点下泄流量为380立方米每秒。

8日至11日,甘肃省中东部地区持续强降雨,陇南市、天水市、甘南州等8个市(州)不同程度遭受暴雨洪涝、山体滑坡等灾害,陇南市文县、甘南州舟曲县等地通往外界的公路一度全部中断,文县碧口镇镇区大面积积水。

13日应急管理部从中央救灾物资成都储备库、兰州储备库向部分严重暴雨洪涝灾区紧急组织调拨中央救灾物资。甘肃省政府下拨自然灾害救助补助资金839万元,甘南、天水等5市州紧急下拨救灾资金5310万元,用于抢险救灾及受灾群众基本生活。公路养护部门正抽调力量加快抢修道路。

▲这是7月14日在舟曲县南峪乡拍摄的江顶崖山体滑坡崩塌险情发生后上游南一村、南二村进水景象(无人机拍摄)。新华社记者范培培摄

四川江安爆燃事故:善后与调查同步展开

据新华社成都7月14日电(记者杨迪、侯鸿博、张海霖)四川江安县“7·12”爆燃事故发生后,四川省政府成立调查组,表示将在彻底查清事故原因基础上,依法依规严肃追责问责。

伤员回忆:“爆炸很突然”

宜宾恒达科技有限公司(以下简称“恒达科技”)位于江安县阳春工业园内,占地约50亩,厂区距离长江干流约300米。这是江安县2015年通过招商引资引入的一家民营化工企业,主要生产两种医药中间体,产品均不属于危险化学品,尽管其生产中会使用一些可燃的原料,但四川省环科院科技咨询有限责任公司于2017年2月为其出具的环境影响报告书中认为,这些原料均不构成重大危险源。

然而,7月12日晚18时30分左右,在工厂交接班的时候,一场爆炸发生了。

一名受伤的烘房工人告诉记者,当时包括他在内的四名工人正在烘房进行交接班,爆炸前没有发觉有何异常情况。爆炸时,他们听到一声巨响,觉得非常突然。

由于当时正处于交接班,因此车间内的人数几乎是正常生

产时段的两倍。最终,爆炸及其引发的大火,令19人遇难,12人受伤。

记者了解到,事故的抢险救援从12日傍晚一直持续到13日凌晨结束。凌晨6时20分后,消防队员再次在厂区内外地毯式搜索,最终确认事故的伤亡人数。

善后与调查同步展开

记者从13日傍晚的江安县委政府的新闻通气会上了解到,事故后暂未发现对大气和水体造成污染;事故中受伤的12人均无生命危险,但仍在接受进一步检查和治疗。记者从县卫计委了解到,伤者除一人右胳膊骨折之外,其余均为轻伤。

19名遇难者遗体已送至县殡仪馆,法医正在开展身份鉴定核实。宜宾市、县两级表示,将深入细致做好死者亲属的接待、安抚工作,妥善处理后事事宜。

涉事企业安全生产上的问题逐渐浮出水面

尽管事故原因尚无定论,但随着调查深入,涉事企业在安

全生产上存在的问题逐渐浮出水面。

据江安县安监局副局长程明权介绍,2016年恒达科技在未取得安全生产“三同时”手续的情况下就开始施工建设,相关部门发现这一情况后,先后向其下达过责令停止施工建设的执法文书,也给予过行政处罚。县长、分管副县长今年3月还约谈过企业负责人。

2018年5月初,生产车间基本建成,在尚未通过安全设施设计评价批复和消防验收的情况下,投入“调试生产”直至爆燃事故发生。

事实上,对于这些情况,江安县的工业园区管委会与职能部门也有所了解。县工业园区管委会一位负责同志说,园区在日常巡查中通常是和职能部门联合开展工作,确实发现过问题,可是园区没有执法权。

国家应急管理部工作组13日抵达后,肯定了四川省事故处置妥善得当,要求深刻反思事故暴露出的问题,持续加强安全生产工作。四川省政府相关负责人表示,将深刻吸取事故教训,举一反三,立即在全省开展安全生产大检查,进一步排查整治安全隐患,坚决遏制重特大生产安全事故发生。